Урок в темі №1
Тема уроку. Перпендикулярні прямі.
Мета уроку: 

· сформувати уявлення учнів про зміст поняття «перпендику​лярні прямі» та спосіб їх позначення; виробити вміння розпізнавати перпендикулярні прямі на рисунку та будувати з допомогою косинця пряму, перпендикулярну до даної, що проходить через точку: а) на пря​мій; б) поза прямою;

· розвивати графічну культуру;

· виховувати у дітей пізнавальний інтерес, свідоме ставлення до навчання.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: набір фігур.
Хід уроку
І. Організаційний етап 

Налаштовую учнів на роботу, перевіряю готовність до уроку.

II. Актуалізація опорних знань
Усні вправи 
1. [image: image1.png]
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Назвіть геометричну фігуру, зображену на рисунку:
[image: image28.png]Puc. 3
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2. Визначте вид кутів, зображених на рисунку:
[image: image35.png]
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3. Назвіть точки, що лежать на прямій а, і точки, що не лежать на ній;
прямі, які перетинають пряму а, і точки перетину.
[image: image5.png]



III. Мотивація навчальної діяльності
Однією з груп об'єктів, що вивчає математика, є геометричні фігури з їх властивостями, а також відношення між ними. А пряма є однією з основних гео​метричних фігур, і основні відношення між прямими ми й будемо вивчати протягом кількох наступних уроків.
IV. Формування знань
	

	Перпендикулярні прямі

	1. Поняття двох прямих, що перетинаються.

Прямі а і b — перетинаються в точці 0, тобто мають одну спільну точку 0: 
	[image: image6.png]\
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	2. Поняття перпендикулярних прямих.

 Прямі а i b — перетинаються в точці 0 і утворюють прямий кут, тому прямі а і b перпендикулярні (a
[image: image8.wmf]^

b).

	3. Властивість кутів при перетині двох перпендикулярних прямих.

Якщо a 
[image: image9.wmf]^

b, то всі кути: 
[image: image10.wmf]Ð

l = 
[image: image11.wmf]Ð

2 = 
[image: image12.wmf]Ð

3 = 
[image: image13.wmf]Ð

4 = 90 ° (прямі)
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	4. Поняття перпендикулярних відрізків; перпендикуляра до даної прямої.

 Якщо a 
[image: image15.wmf]^

b і відрізки АВ і Сі) лежать на а і b відповідно, то AB
[image: image16.wmf]^

CD: 

	а)     [image: image17.png]



	б) [image: image18.png]



	в) [image: image19.png]




	5. Побудова прямої, перпендикулярної до даної, що проходить через точку, що лежить: а) на даній прямій; б) поза даною прямою.
 Щоб побудувати пряму, перпендикулярну до даної, можна користуватися косинцем:
а) Якщо точка A лежить на прямій а.   б) Якщо точка А не лежить на прямій а.
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Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А

 V. Закріплення знань. Вироблення вмінь
Усні вправи (робота за готовими рисунками)
1. Які з прямих, зображених на рисунку 1, перпендикулярні? (Вста​новіть це спочатку «на око», а потім перевірте себе за допомогою ко​синця.)
[image: image22.png]Pue. 1
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2. На рисунку 2 ABCD — прямокутник. Які з прямих АВ, ВС, CD, AD — перпендикулярні? Які відрізки перпендикулярні? Назвіть перпенди​куляри до прямих АВ, ВС, CD, AD.
Письмові вправи
1. Побудуйте квадрат ABCD зі стороною 25 мм. Запишіть: а) які прямі
перпендикулярні до прямої АВ; б) перпендикуляри до прямої CD та їх
довжини.
2. Дано пряму с, яка розташована не горизонтально, і точку D. Проведіть
через точку D пряму, перпендикулярну до прямої с, якщо: а) точка D
лежить на прямій с; б) точка D не лежить на прямій с.
3. №1503.

4. [image: image32.png]


Побудуйте різносторонній гострокутний трикутник ABC та проведіть перпендику​ляри BD, AM, CK з вершин трикутника до його сторін.
5. На рисунку AB
[image: image24.wmf]^

CD; 
[image: image25.wmf]Ð

BOM =30°; обчис​лити 
[image: image26.wmf]Ð

DOM; АОМ.
Додаткові вправи повторення
6. Розв'яжіть рівняння 0,2 - 5(3,2х – 1) = (13 – 25х) · 0,4.
7. [image: image33.png]


Сума двох послідовних цілих чисел - 11. Знайдіть ці числа.
VI. Підсумки уроку
Я побудувала на дошці пряму і перпендикулярну до неї пряму. На пер​пендикулярній прямій позначив точки А та В, а на даній прямій – точку С (див. рис. 3).
[image: image34.png]


Потім витираю прямі, зберігши зазначені точки (рис. 4), і пропоную учням поновити попередній рисунок, користую​чись косинцем. 
VII. Домашнє завдання
1. Вивчити §33, стор.255-256. Розв’язати №№1490,  1504, 1520 – повторення (скласти рівняння)
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